

奋力书写淮阳检察工作高质量发展新篇章

淮阳区人民检察院党组书记、检察长 张雪涛

“党的二十届三中全会为进一步全面深化改革、加快推进检察工作现代化提供了根本遵循。”淮阳区人民检察院党组书记、检察长张雪涛说,“今后,全院干警要以更高的政治站位、更强的政治责任感、更实的政治执行力践行检察机关肩负的历史使命。”

政治铸魂,全面深入领会精神。坚持把学习好宣传好贯彻好党的二十届三中全会精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务,引导检察干警进一步把思想和行动统一到

党的二十届三中全会精神上来。自觉践行习近平法治思想,巩固拓展主题教育成果,深化党纪学习教育,建立党组领学、党支部督学、个人自学、专家研学的“四学联动”体系,不断增强政治判断力、政治领悟力、政治执行力。

服务大局,助力平安淮阳建设。聚焦党的二十届三中全会关于进一步全面深化改革战略部署,进一步找准检察履职服务保障经济社会发展的结合点、落脚点。锚定“二次创业、奋勇争先”工作目标,

着力服务保障“七个新淮阳”建设。扎实开展“检察护企”“检察护民生”等专项行动,有效解决人民群众的急难愁盼问题。

能动履职,提升法律监督质效。主动适应进一步全面深化改革对检察机关提出的新要求,全面准确落实司法责任制,稳步推进“四大检察”融合创新发展。聚焦主责主业,立足监督属性,以问题为导向,不断完善监督办案方式方法,持续加强智慧检务建设,提升检察工作质效。

强肌健体,健全从严治检体系。认真落实《关于加强新时代检察队伍建设的意见》,持续巩固拓展主题教育成果,严格落实全面从严治检,始终坚持以党的政治建设统领检察队伍建设。纵深推进从严治检,抓好党纪学习教育,落实好巡察整改任务。增强自觉接受监督意识,严格执行“三个规定”“十个严禁”等铁规禁令,以“零容忍”的态度严肃查处违法违纪问题,努力锻造忠诚干净担当的过硬检察铁军。

淮阳区人民法院

送法进社区 普法“零距离”

本报讯 为庆祝中华人民共和国成立75周年,进一步弘扬法治精神,增强群众法治观念和法律知识,近日,淮阳区人民法院在柳湖街道宛丘社区开展“送法进社区”普法志愿服务活动。

活动现场,该院干警通过设立法律咨询台、发放法律宣传折页等方式,向社区居民普及法律知识。针对社区居民关心的防范养老诈骗、房产继承、债务纠纷等问题,该院干警结合自身工作

实际,一一进行了耐心解答。在此次活动中,该院干警发放各类法律宣传资料150余份,解答法律咨询10余人次,真正实现了普法“零距离”,得到了社区居民的高度认可。

普法宣传是推动法治社会建设的关键一环。下一步,淮阳区人民法院将积极开展形式多样的普法宣传活动,让法律知识真正走进群众心中,持续增强人民群众的司法获得感和幸福感。(通讯员 滕孝忠)

郸城县人民法院

法治教育进校园 护航青春助成长

本报讯 近日,郸城县人民法院党组成员、副院长李廷瑞,少年庭负责人胡晓艳,法官助理赵瑞芳一行到郸城县第十六中学,为该校学生送上一堂生动的法治教育课。

课堂上,李廷瑞向学生详细介绍了未成年人犯罪的法律知识、刑事责任年龄的划定,引导他们增强法律意识、恪守法律底线。赵瑞芳结合真实案例,向学生详细讲解了盗窃罪、抢劫罪、故意伤害罪、寻衅滋事罪等

常见的未成年人犯罪类型,未成年人犯罪的行为表现、危险后果,以及应当承担的刑事责任,引导学生自觉抵制不良行为,从现在做起、从小事做起,增强法律意识,提升辨别是非和自我保护的能力。

下一步,郸城县人民法院将积极开展送法进校园活动,进一步增强青少年的法治意识,预防和减少未成年人违法犯罪,为未成年人健康成长保驾护航。(通讯员 吕南)

西华县人民法院

紧绷安全“弦” 筑牢防护“盾”

本报讯 为进一步增强安保人员安保工作防范意识,近日,西华县人民法院法警大队利用周末时间,组织该院安保人员开展安检知识培训活动。

此次培训活动由西华县人民法院法警大队两名优秀干警担任教官,对该院20余名安保人员进行培训。

培训过程中,教官针对在人身安全检查过程中出现的流程不规范、未使用文明用语等问

题,进行了重点讲解,并组织安保人员进行分组实际操作,对错误动作及时予以纠正。

培训活动结束后,安保人员纷纷表示,在今后的工作中,他们将时刻保持警惕,做到逢进必检、应检尽检,守好安检门,把学到的安检知识和技能运用到安检工作中去,努力提升工作质效,坚决守护好法院安全工作第一道防线。(通讯员 曹志宏)

商水县人民法院

倾心调解促和谐 用心呵护助成长

本报讯 近日,商水县人民法院姚集人民法庭成功调解一起变更抚养权纠纷案。

2023年,段某某与丈夫骆某某解除婚姻关系,婚生子女骆某某、骆某某均由骆某某抚养,段某某向骆某某支付抚养费。

一段时间后,段某某发现儿子已辍学,女儿不具备现有年龄阶段应该掌握的知识,遂向商水县人民法院申请变更抚养权。

姚集人民法庭承办法官郑凯多次通过电话,与段某某、骆某某进行沟通。郑凯了解到,骆某某常年在外地打工,其母亲常年卧病在床,两个孩子均由其父亲照顾。段某某离婚后未支付过抚养费。

庭审过程中,骆某某坚决不同意变更抚养权,段某某则坚持变更抚养权。

庭审结束后,郑凯及时与双方沟通,动之以情,晓之以理,本着孩子利益最大化的原则,力促双方妥善解决变更抚养权纠纷。最终,双方达成一致意见,骆某某由段某某抚养,两个孩子的抚养费由双方各自承担。段某某当庭向骆某某支付拖欠的抚养费8000元,双方再无任何经济纠纷。(通讯员 刘怡嘉)

调解故事

主办:中共周口市委政法委
周口市中级人民法院
周口市人民检察院
统筹:张峰 李书永 史磊 陈永团



周口政法公众号

以“五个着力强化”推进检察工作高质量发展

项城市人民检察院党组书记、检察长 王昉

党的二十届三中全会开启了进一步全面深化改革、推进中国式现代化的时代新篇。项城市人民检察院要把学习好宣传好贯彻好党的二十届三中全会精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务,以“五个着力强化”推动改革任务落实,推进检察工作高质量发展。

着力强化政治建设“把方向”。深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,做到入脑入心、见行见效。毫不动摇坚持党对检察工作的绝对领导,健全检察干警思想动态分析研判机制,推进司法办案“三个效果”有机统一。

着力强化能动履职“促发展”。坚持从全市中心工作出发,谋划和推进检察工作。坚定维护政治安全和社会稳定,常态化开展扫黑除恶工作。深入开展“检察护企”“检察护民生”等专项行动,加大护企力度,提升民生温度。坚持治罪与治理相结合,促进社会治理体系和治理能力现代化。

着力强化业务建设“提质效”。着力抓好证据审查、轻罪治理、诉讼监督,提升办案质效。加大民事检察监督力度和行政争议实质性化解力度,实现有效监督和有力监督。

着力强化机制创新“促规范”。

扎实开展“高质效检察管理年”活动,深入实施案件质效提升工程“七个专项行动”。健全“目标导向、清单推进、跟踪督查、效果评价”管理机制,常态化开展案件评查,全面提升案件管理质效。以“三个善于”等新理念引领工作机制变革,大力推进能动履职,一体履职、综合履职。不断深化对“三个结构比”的理解认识,科学运用,推动“四大检察”全面协调充分发展。

着力强化队伍建设“树形象”。健全全面从严管党治检体系,深化党纪学习教育,从严落实“三个规定”,一体推进“三不腐”,常态长效纠正“四风”,营造风清气正的政治生态。坚持人才强检战略,不断提升干警过硬履职本领和业务素质。树立精品意识,借鉴成功经验,多出典型案例、精品案例,推进品牌战略,重点培育打造“廉洁项检”“党建业务融合”等特色品牌。

学习贯彻党的二十届三中全会精神检察长谈



10月8日上午,川汇区人民检察院隆重举行升旗仪式,庆祝中华人民共和国成立75周年。图一为该院干警统一着装、整齐列队,庄严举行升旗仪式。图二为升旗手向国旗敬礼。

通讯员 李博 摄

图二

图三

为增强青少年的法治观念,10月8日,川汇区人民法院党组书记、院长徐林一行来到周口市六一路小学,以“与法同行,护航成长”为主题,为该校师生上了一堂生动的法治课。图三为该院干警向学生发放法律知识宣传页。

通讯员 马殿力 王婉妮 摄

扶沟县人民检察院

开展看守所安全防范检查

本报讯 为确保监管场所安全稳定,切实维护在押人员合法权益,9月30日,扶沟县人民检察院党组成员、副检察长葛清华带领检察干警对扶沟县看守所进行安全防范检查,拧紧监管场所“安全阀”。

在安全防范检查过程中,检察干警与看守所民警分工负责、协同配合,按照“不漏查每个监室、不放过每个死角、不忽略每个细节”的原则,先后对值班室、医务室、监控室、讯问室等场所进行检查,对监区各项安全设

施、视频监控系统进行检查,防止各种安全事故发生。

扶沟县人民检察院通过开展此次安全防范检查,增强了检察干警和看守所民警的安全责任意识,规范了监管场所的管理秩序。下

步,该院将继续深化检察机关法律监督职能,强化与看守所的沟通协作,做到依法监督、善于监督、敢于监督,切实保障在押人员的合法权益。

(通讯员 邹萍玲 万晓康)

商水县公安局袁老派出所

成功破获一起盗窃农资农具案

本报讯 当下正值农忙时节,一些不法分子盯上了农民在种植庄稼时所使用的农资农具。近日,商水县公安局袁老派出所成功破获一起盗窃农资农具案,及时为受害人追回了被盗物资,解除了他们的燃眉之急。

9月26日10时许,商水县袁老乡某村村民袁某发现自家地里用来浇水的4盘浇水管带被盗,总价值1000余元。接到报警后,商水县公安局袁老派出所所长倪伟和指导员闫树凯高度重

视,立即组织民警开展调查。他们通过走访村民、调取监控视频,很快锁定了犯罪嫌疑人刘某(女)。

次日11时许,民警赶到犯罪嫌疑人刘某家中,将其成功抓获,

并当场查获被盗的4盘浇水管带。审讯过程中,犯罪嫌疑人刘某对其盗窃浇水管带的犯罪事实供认不讳。目前,该案件正在进一步办理中。

(通讯员 林游婷)